
Procès-verbal 

du Conseil d’établissement 

École Pierre-de-Coubertin 

27 Septembre 2022, Salon du personnel 

                 

1. ACCUEIL 

Nadine Lalancette souhaite la bienvenue aux nouveaux membres ainsi qu’à tous les 

membres du conseil d’établissement et exprime son enthousiasme de rencontrer tous les 

membres en présentiel. 

2. Présences et Quorum 

Membres du conseil d’établissement 

Parents Marie-Eve Dorion 

Sarah Brutus 

Karine Donato 

Gabrielle St-Cyr 

Myriam Labbé 

Maxime Gauthier 

Présente 

Présente 

Présente 

Présente 

Présente 

Présent 

Enseignants Isabelle Turcotte 

Normand Chaumont 

Martine Payment 

Marie-Josée Henri 

Présente, visio 

Absent 

Présente 

Présente 

Professionnel Chantale Savoie Présente 

Service de garde Manon Pelletier Absente 

Direction Nadine Lalancette Présente 

     

  



Après avoir constaté le quorum, Marie-Eve Dorion annonce l’ouverture de la réunion à 

19h03 

PDC09272022-01   proposée par : Karine Donato, appuyée par Sarah Brutus 

 

 3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR  

Adoption d’adopter l’ordre du jour tel que présenté. 

PDC09272022-02   proposée par : Gabrielle St-Cyr et appuyé par Myriam Labbé      

        

4. Bienvenue aux nouveaux membres et Coordonnées des membres du CÉ 2022-

2023 

Mesdames Dorion et Lalancette souhaitent la bienvenue aux nouveaux membres élus ou 

réélus à l’assemblée générale. Félicitation à Mme Donato pour sa réélection et 

félicitations à mesdames St-Cyr et Labbé pour leur élection. Mme Dorion leur demande 

de lui transmettre leurs coordonnées pour les communications ainsi qu’à l’identification, 

dans la section dédiée, du site internet.    

 

5. Nomination au poste de président(e). 

Marie-Eve Dorion se propose pour continuer de tenir ce rôle, en appui avec Mme 

Lalancette puisqu’elle est à la 2e année de son mandat. Les membres appuient cette 

nomination unanimement.                  

                                                        

6. Nomination au poste de vice-président(e).              

Sarah Brutus se propose pour continuer de tenir ce rôle, puisqu’elle est à la 2e année de 

son mandat. Les membres appuient cette nomination unanimement.    

                                                                      

7. Nomination au poste de trésorier(ère).    

Aucun trésorier de nommé. Voir point 14. 

            



8. Nomination au poste de secrétaire.  

Entendu avec tous les membres du Conseil d’établissement; Le poste de secrétaire se 

fera à tour de rôle pour chaque rencontre du CÉ. Mme Karine Donato sera secrétaire pour 

cette rencontre. 

 

9. Dénonciation de conflits d’intérêts. 

 

Aucun des membres ne possède une entreprise quelconque pouvant en faire la promotion 

au sein de l’école. 

 

   10. Membre de la communauté  

Certaines écoles reçoivent de l’aide de la communauté. Personne ou voir Organisme de 

la communauté ne s’est présenté à cet effet pour le moment.        

   

    11. Adoption du procès-verbal de la réunion du 21 juin 2022.  

Le procès-verbal ayant été préalablement envoyé aux membres, il est proposé de l’adopté 

tel quel.  

PDC09272022-03   proposée par : Manon Pelletier et appuyé par Chantale Savoie             

 

    12. Suivi du procès-verbal du 21 juin 2022.  

Activités de financement : Perfection.  

Mme Lalancette consulte les membres du CÉ relativement à la campagne Perfection 

sépare le produit des ventes de façon suivante : 60% Perfection / 40% École.  

Auparavant le 40% de l’école était réparti à 50% entre l’élève et le pot commun de l’école.   

Avec réflexion, les membres du conseil d’établissement considèrent qu’une répartition 

plus équitable serait appropriée. Sachant que certains, par choix, ne participent pas à 

cette campagne, mais que d’autres y consacrent beaucoup de temps afin d’alléger le 

montant pour les activités principales du projet éducatif. 

Les membres du conseil d’établissement ont voté en majorité pour une répartition de :  



60% Élève / 40% au pot commun de l’école. 

Cette décision a été prise en fonction d’être équitable, mais aussi dans le but d’inciter ou 

voir motiver les parents de l’école de participer à cette campagne.  

               

13. Période de questions du public. 

Aucun public à la rencontre. 

 

14. POINTS EN ADOPTION :  

• Budget CÉ : Le budget du conseil d’établissement est actuellement de 

500,00$. 

Le conseil d’établissement a convenu que le montant du budget servira à débourser 

les frais du souper lors de la dernière rencontre annuelle (21 juin 2023) et que la 

balance sera remise au groupe de l’OPP afin de pouvoir organiser certaines activités 

nécessitant quelques frais; décorations, bonbons, popcorn, breuvages, déguisements 

(Maison hantée, Noël etc.).   

Il est clair que le montant qui sera alloué au groupe de l’OPP sera utilisé seulement 

aux besoins.   

La représentante de l’OPP (Mme Karine Donato) en est reconnaissante et remercie le 

conseil d’établissement ainsi que Mme Nadine Lalancette pour cette générosité de la 

part de tous les membres de l’OPP. 

 

PDC09272022-04 Proposition du budget proposée par M. Maxime Gauthier secondée par Marie-Josée Henri et adoptée à l’unanimité.  

• Nomination du représentant au comité de parents   

Maxime Gauthier se propose pour continuer de tenir ce rôle, puisqu’il est à la 2e année 

de son mandat et qu’il avait aimé son expérience l’an dernier.  

PDC09272022-05 Les membres appuient cette nomination unanimement.                                                                         

 

15. Points en approbation.  

• Dépôt de la proposition RÈGLES DE RÉGIE INTERNE 2021-2022. 

Voir courriel envoyé par Mme Nadine Lalancette (22 septembre 2022). 

Aucuns ajustements ne sont proposés ou ajoutés. 



 

PDC09272022-06 Approbation proposée par M. Maxime Gauthier secondée par Marie-Josée Henri et approuvée à l’unanimité. 

• Sorties : 

-13 octobre 2022 : RSEQ   Départ : 8:15 Am. Retour : début Pm. 

-24 novembre 2022 : 3e Cycle : Pièce de théâtre Tonne de brique (maison théâtre). 

-25 novembre 2022 : maternelles/1er cycle : Art du cirque : départ : 8:30 Am. 

-13 décembre 2022 : 1er cycle : Casse-Noisette. Départ : après le diner. Retour 17:00. 

-17 janvier 2023 : 2e Cycle : Pointe à Calière. Pirate ou Sorcière. Retour : 14:00. 

 

***Casse-Noisette fait partie d’un tirage en lien avec École montréalaise pour tous. 

L’école Pierre-de-Coubertin a été pigée au sort parmi les écoles participantes. 

*Les sorties à l’extérieur de l’école, sans transport et sans modification d’horaire,  

n’ont pas besoin d’être présentées au CÉ. Les sorties sont organisées par l’école et 

ont été communiquées par documentation à signer par les parents.  

 

PDC09272022-07 Approbation proposée par Mme Sarah Brutus secondée par Karine Donato et approuvée à l’unanimité. 

 

16. Points en information 

 

❖ Mot du représentant au comité de parents : M. Maxime Gauthier 

Aucune rencontre de planifiée pour le moment. Mme Marie-Eve Dorion et M Maxime 

Gauthier se communiqueront les dates à venir 

 

❖ Mot du représentant de l’OPP : Mme Karine Donato 

Demande d’accès à l’école pour les rencontres de l’OPP et lors des activités (Maison 

hantée, Noël, Ciné-Jama etc.). Accordée par Mme Nadine Lalancette. L’OPP devra 

donner des jours et des heures précises à la direction afin d’avoir un contrôle sur les 

entrées et sorties dans l’école en dehors des heures de classe. 

Une rencontre avec les membres de l’OPP sera planifiée bientôt pour mettre en branle 

les activités.  

 

 



Maison hantée (Palestre):  

Montage : le vendredi 28 octobre 2022.  

PM : Il faudra aider les enseignants en éducation physique pour déplacer le parcours de 

gymnastique. Une demande de bénévoles sera effectuée au sein du groupe OPP.  

***Heures à vérifier auprès des enseignants respectifs. 

Démontage : À la suite à l’activité. En théorie à 13 :00 tout devrait être replacé. 

Le 1er novembre 2022 étant une journée pédagogique, l’OPP réserve cette journée pour 

aller compléter le nettoyage de la palestre. 

 

Propositions ou cueillette d’idées de campagne de financement 

Les campagnes de financement, pour l’instant, seront; réalistes, rapides, simples et sans 

trop d’organisation afin de permettre à l’école d’amasser des fonds le plus rapidement 

possible.  

-2-3 campagnes de financement de prévues à organiser :  

Consigne action : faire un suivi avec Mme Isabelle Dupuis / responsable du groupe OPP. 

Vente de vêtement PDC : Prochaine réunion de parents (17 novembre 2022). 

Ciné-Jama. (à venir) 

 

Plusieurs campagnes sont en réflexion. 

***Quillo-thon : À suivre. Information à venir. Une belle idée et une belle façon de joindre 

les valeurs Coubertin! Famille/équipe/entraide tout en ayant du plaisir! Merci à Mme 

Manon Pelletier pour cette idée! 

Colle à moi : Étiquettes de linge ou accessoires scolaires. Informations à suivre. 

Zumba-Thon : Voir avec Mme Léonie Bertrand enseignante de 6e année. 

Dossard cross-country : Mme Gabrielle St-Cyr relance l’idée d’amasser du financement 

avec un X montant remis à l’enfant pour l’encourager au cross-country. Cette idée est 

intéressante pour l’an prochain (2023). Les enfants demandent à leur entourage de les 

encourager et pourront remettre l’argent à l’école dans le but de financer l’activité 

principale du projet éducatif. 

 

 

 

 



❖ Mot d’un représentant des enseignants : Mme Marie-Josée Henri 

À la suite à la 1rerencontre de parents qui a eu lieu le 15 octobre 2022, Mme Marie-Josée 

Henri orthopédagogue propose de faire une vidéo (YouTube) explicative sur son 

fonctionnement/projets/besoins avec les élèves/enseignants/parents (si besoin) mais 

aussi pour les autres spécialistes de l’école Pierre-de-Coubertin. Nous prenons en 

exemple la vidéo de Mme Marie-Pier Fortier enseignante en danse et psychomotricité qui 

a été envoyée par courriel quelques jours avant la rencontre. 

La rencontre de parents serait avec simplement les enseignants respectifs de la classe 

de l’élève. La rencontre serait plus courte ou voir permettrait un plus grand moment de 

questions parents/enseignants. Parfois les spécialistes arrivent au milieu de la rencontre 

et l’enseignant se retrouve à perdre couper à quelques reprises sa rencontre.  

Mme Marie-Josée Henri nous confirme l’aide de la part des enseignants pour nous aider 

à déplacer l’équipement de gymnastique à la palestre pour réaliser la maison hantée. Les 

enfants ont cette activité festive depuis plusieurs années et il est important de la maintenir.  

Mention spéciale à Mme Hassina Rahi enseignante en maternelle. Mme Hassina Rahi a 

fait la soumission d’un projet à Desjardins. Le projet a été sélectionné! Ce projet a permis 

de recevoir le magicien : Yannick Bergeron! L’expérience a été extraordinaire. Les enfants 

ont été captivés, émerveillés. Une expérience hors du commun pour l’ensemble de 

l’école. Du jamais vu! Merci à Mme Hassina Rahi pour son dévouement à ce projet. 

 

❖ Mot du représentant en éducation physique :  M. Normand Chaumont 

Le cross-country aura lieu le mercredi 5 octobre 2022 au Parc Sauvé. Le départ de l’école 

se fera à 9:30. Le départ du parc est prévu pour 10:55. Un coupon-réponse a été envoyé, 

à cet effet, aux parents de l’école. Des bénévoles seront sur place pour aider à monter le 

parcours. 

*Si pluie abondante, l’événement sera remis au le jeudi 6 octobre 2022. 

(M. Normand Chaumont étant absent avait soumis l’information à mentionner pour cette 

rencontre). 

 

❖ Mot de la technicienne responsable du service de garde : Mme Manon 

Pelletier 

Ateliers du service de garde. 

Programme éducatif : Les enfants ont 5 choix par soir.  

Les enfants pourront choisir d’aller à l’extérieur pour jouer, de rester au local du SDG pour 

une période plus calme ou d’aller faire de la Gym à la palestre.  

2 activités variées sont incluses dans le programme. Exemple : bricolage, scientifique, 

cuisine, etc. 



Les enfants aident à la participation de l’animation/collation/présence. 

Le personnel et les enfants sont plus heureux avec le programme et cela permet d’avoir 

une belle ambiance au service de garde. 

Ce programme n’est pas offert au niveau de la maternelle. 

-Le traiteur débutera le 12 octobre 2022. L’ouverture de la plage horaire sera début 

octobre 2022 pour la sélection des repas. 

-L’an dernier, le centre de service offrait (subvention/covid) l’opportunité d’avoir un 

membre de plus au sein du service de garde. Cette personne était attitrée à l’accueil du 

service de garde. Ceci permettait d’offrir plus de temps éducatrices/enfants. 

Actuellement, il n’y a plus ce budget avec le centre de service. 

Cependant, Mme Nadine Lalancette a pris la décision de garder ce membre et de payer 

les frais reliés à cette situation avec le budget de l’école. 

 

-Mot du représentant du personnel professionnel :  Mme Chantale Savoie 

Mme Nesrine Tamani technicienne éducatrice spécialisée est de retour à notre école. 

Rien à ajouter pour le moment.  

 

- Mot de la direction : Mme Nadine Lalancette 

 

- Dates et réunions du conseil d’établissement 2022-2023:  

 

Mardi 27 septembre 2022 à 19h (en cours) 

Mardi 31 janvier 2023 à 19h 

Mardi 4 avril 2023 à 19h 

Mardi 16 mai 2023 à 19h 

Mardi 20 juin 2023 à 19h 

 

- Retour de l’assemblée générale du 15 septembre 2022 et retour sur les rencontres de 

parents :  

Dans l’ensemble, tout s’est bien déroulé.  

Seul bémol : l’heure de la rencontre pour le préscolaire et le 1er cycle qui était à 

20:00. 

Certains parents préfèrent une réunion plus tôt. 

 

Une confusion s’était glissée dans l’information pour les maternelles. Il devait y 

avoir mention que la rencontre allait se dérouler une autre journée. 



*Les rencontres de parents pour le préscolaire seront organisées 

indépendamment avec les enseignants respectifs des classes de maternelle.  

 

Pour ce qui est du 1er, 2e et 3e cycle.  

*Les horaires des rencontres de parents sont organisés en alternance d’année en 

année permettant une équité sur les horaires de rencontres pour le personnel.  

 

 

- La clientèle de l’école. 

Mme Nadine Lalancette a fourni la liste de bénévoles à la CSSPI.  

La CSSPI demande qu’une vérification des antécédents judiciaires auprès des 

bénévoles entrant dans l’école lors de présence d’enfants soient effectuée.  

Le conseil d’établissement comprend parfaitement cette décision. Il est important 

pour les élèves ainsi que le personnel de l’établissement de connaitre les parents 

bénévoles et d’assurer la sécurité au sein de l’école. 

Mme Nadine Lalancette s’assurera que l’information soit transmise aux membres 

bénévoles de l’école. 

 

2 élèves de 3e année ont quitté l'école cette année. 

 

- Des nouvelles du projet éducatif.  

             Projet éducatif en vigueur de 2023-2027.  

- Chaque cycle travaillera en collaboration pour développer la compétence 

numérique des élèves à l’aide d’une ressource enseignante un jour semaine ainsi 

que sur une priorité de travail : math ou français avec l’aide également de  

ressources enseignantes. 

      - Pour l’élaboration du prochain projet éducatif, il y aura 4 rencontres stratégiques  

       avec le CSSPI pour soutenir les écoles. Un comité est en place pour diriger les  

       travaux. 

       

- Programme ÉKIP pour soutenir le développement des compétences sociales et 

émotionnelles  

 

- 5 écoles bénéficieront du programme dont l’école Pierre-de-Coubertin. 

      *Voici un lien pour plus d’informations sur le programme ÉKIP* 

https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/sante-bien-etre-

jeunes/ekip 

https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/sante-bien-etre-jeunes/ekip
https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/sante-bien-etre-jeunes/ekip


 

-Activités parascolaires de l’automne 2022. 

 L’activité de danse Hip-Hop est annulée en raison du manque d’inscription. L’activité 

d’Arts en folie sera maintenue à compter du 11 octobre 2022 à condition qu’il y ait des 

moniteurs de disponibles. Si l’activité n’est pas maintenue, un courriel sera envoyé aux 

parents afin de les informer. 

 

-Répertoire des activités de formation destinées aux parents du CSS. 

Un répertoire de formations a été envoyé par Mme Nadine Lalancette le 22 septembre 

2022 par courriel aux membres du conseil d’établissement. Ce répertoire de formation est 

offert par la CSSPI. Suite à la lecture du répertoire, le conseil d’établissement a choisi 7 

formations qui pourraient intéresser les parents de notre établissement.  

          - Tous ensemble pour contrer l’intimidation / Nos enfants ont besoin de nous. 

  - Comment développer la confiance en soi chez mon enfant. Pour l’amener à son 

plein épanouissement. 

  - Le stress sans détresse pour une réussite scolaire/ Pour des élèves 

responsables,      heureux et épanouis. 

         - Parent-guide, parent-complice. 

         - Enfant en réaction? Gérer les émotions et développer l’autonomie affective. 

         - 8 moyens efficaces pour réussir mon rôle de parent. 

 

*Avant de faire un choix fixe sur une formation en particulier, le conseil d’établissement 

souhaite sonder les parents de l’école. De cette façon, nous aurons une idée des besoins 

des parents souhaitant bénéficier de ces formations. 

Un sondage sera envoyé dans le prochain communiqué de l’école. 

 

-Budget pour les activités offertes par l’école pour les parents. 

La direction sonde les parents du conseil d’établissement pour connaitre leurs besoins. 

Le CÉ propose quelque chose en lien avec la lecture.  

 

 

 -Processus de sélection des futurs élèves. 

 Pour le moment, le personnel est en réflexion de bonification ou de retrait de certaines 

activités sélectionnées lors des ateliers qui sont effectués la journée des sélections. 



 

17. Correspondance. 

     Rien pour le moment. 

 

18. Divers. Suivi au travail de la sécurité autour de l’école (Travaux d’été VS 

continuité du projet).  

          Points négatifs :  

Le débarcadère a maintenant une place au lieu de 2. La pancarte n’indiquant pas le bon 

endroit de stationnement. Certains parents ont reçu des contraventions en avant de 

l’école. 

*Un avis sera fait à la ville afin de corriger cette situation. Le conseil d’établissement 

demande que les parents emploient cet emplacement pour une courte durée et non pour 

stationner sur une longue période. Ceci permettra une meilleure circulation. Plusieurs 

places de disponibles sur les rues Balzac et Drapeau. Le conseil d’établissement est 

conscient des inconvénients, mais demande aux parents de penser en premier lieu à la 

sécurité des Coubertin et remercie les parents pour leur compréhension. 

  Points positifs:  

Les autobus sont plus loin de la traverse piétonnière. Ce qui permet d’avoir une meilleure 

visibilité lorsque les enfants traversent la rue de Charleroi. Les autobus bloquent la 

nouvelle entrée du stationnement réservé au personnel. Ce qui permet d’arrêter la 

circulation des voitures à cet endroit jusqu’au départ des autobus. 

Ce nouvel ajustement permet une meilleure sécurité pour nos élèves. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



19. Clôture.  

Tous les points à l’ordre du jour ayant été épuisés, Mme Dorion propose la levée 

de l’assemblée à 21h55 

 

PDC09272022-08 Approbation e par Mme Gabrielle St-Cyr et secondée par Mme Myriam Labbé et résolue la levée de l’assemblée. 

 

ADOPTÉE À L'UNANIMIT 

 

____________________________ _______________________________ 

La présidente                                         La directrice  

Mme Marie-Eve Dorion                          Mme Nadine Lalancette 

 

 


